



# COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO AI QUARTIERI

## QUARTIERE n. 7 "BORELLO"

VERBALE N. 1 - ANNO 2017

Il giorno **16.03.2017**, alle ore **20.45**, presso la sede del Quartiere in Borello di Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

### CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>	<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>
<b>P</b>	BURIOLI ROBERTO	<b>P</b>	MASINI GABRIELE
<b>P</b>	CANALI ALESSANDRO	<b>P</b>	MOLARI DINO
<b>P</b>	EVANGELISTI ANDREA	<b>P</b>	MONANNI MATTEO
<b>P</b>	FABBRI GIULIANO	<b>P</b>	ROSSI KLAUS
<b>P</b>	GUALTIERI ANDREA		//

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 Consiglieri sui 13 assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente dichiara aperta la seduta.

## **ORDINE DEL GIORNO:**

1. Approvazione verbale riunione precedente;
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori;
3. Incontro del 30 gennaio con i rappresentanti della Giunta com.le: contributi ed osservazioni sui temi trattati;
4. Cassonetti in via Gallo;
5. Progetto CiviQu (Protezione Civile): individuazione referente del Quartiere;
6. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2017: aggiornamenti;
7. Varie ed eventuali.

~~~~~

## **PRIMO PUNTO - Approvazione verbale riunione precedente**

Il Consiglio approva all'unanimità i verbali del 24 novembre e 29 dicembre 2016

**Esce il cons. Fabbri Giuliano alle ore 21,00. Presenti conss. 8/9**

## **SECONDO PUNTO - Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori**

**Opere di Quartiere.** Il presidente comunica, facendo seguito all'ultimo incontro fra i rappresentanti del Quartiere e l'Assessore ai LL. PP. e tenuto conto dei risultati delle votazioni di Carta Bianca, di avere inviato all'ass.re Misericocchi con nota PGN. 22854/454 del 24/02/2017, un aggiornamento sulle opere di Quartiere che riguarda principalmente i seguenti interventi:

- interventi di manutenzione migliorativa in Piazza Indipendenza;
- sicurezza stradale in via Linaro;
- manutenzione manto stradale in via Raggi della Torre;
- cimitero di Casalbono (chiusura cancello e verifica di un possibile ampliamento);
- cimitero di Borello (verniciatura di alcune parti in metallo e manutenzione scala di collegamento fra i parcheggi);
- ripristino dei cordoli nello svincolo E45 Borello Nord;
- rete idrica a Casalbono.

Per i rilevatori di velocità in via Gallo e la costruzione di una griglia in Piazza Indipendenza il Quartiere ha già espresso parere favorevole al progetto preliminare/definitivo.

Il Consiglio approva all'unanimità.

## **TERZO PUNTO - Incontro del 30 gennaio con i rappresentanti della Giunta com.le: contributi ed osservazioni sui temi trattati;**

Il presidente illustra i temi trattati:

- piano di interventi nelle periferie;
- attualizzazione del Piano di mandato;
- regolamento dei Quartieri.

## **QUARTO PUNTO – Cassonetti in via Gallo**

Il Consiglio di Quartiere, preso atto della petizione, sottoscritta da numerosi cittadini (PGN. 6100/351-2017), per il ripristino dell'isola ecologica che era collocata all'inizio di via Gallo, a Borello, ritiene condivisibile l'istanza dei residenti e chiede ai competenti uffici tecnici com.li di voler valutare la possibilità di ripristinarla.

Una possibile soluzione, che consentirebbe il conferimento in sicurezza dei rifiuti nei contenitori, pare possa individuarsi nella disponibilità di un privato cittadino che

metterebbe a disposizione, così come verbalmente riferito al Quartiere, l'area necessaria adiacente al sito precedente. Tale eventuale disponibilità necessita comunque di un intervento per la realizzazione di una piazzola, i cui costi dovrebbero essere previsti a carico l'Amm.ne com.le o del gestore del servizio. Qualora la proposta non fosse realizzabile si invita l'ufficio com.le competente a valutare una soluzione alternativa.  
(Segue lettera)

#### **QUINTO PUNTO – Progetto CiviQu (Protezione Civile): individuazione referente del Quartiere**

Il presidente ricorda che nel mese di gennaio la Protezione Civile, in previsione di una possibile ondata di maltempo e basse temperature, aveva contattato i presidenti di Quartiere per comunicare che le Squadre di Quartiere del GCVPC - Gruppo Comunale Volontari Protezione Civile Cesena - erano disponibili alla consegna, presso le sedi dei Quartieri, delle prime dotazioni invernali, consistenti in sacchi di sale, pale da neve e guanti da lavoro. Era quindi necessario rendersi disponibili per la consegna del materiale. In previsione di possibili futuri interventi della Squadra di Quartiere del GCVPC, sarebbe opportuno individuare un referente del Quartiere che possa tenere i contatti con il Responsabile delle Squadre di Quartiere del GCVPC e rendersi disponibile in caso di necessità.

Vista la disponibilità del vice-presidente Masini Gabriele, presente alla seduta, il Consiglio lo individua come referente del Quartiere per il progetto CiviQu.  
(Segue email)

#### **SESTO PUNTO – Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2017: aggiornamenti**

Il presidente comunica il consuntivo delle iniziative/collaborazioni per l'anno 2016:

| <b>PROGRAMMA</b>                                                  | <b>IMPEGNO</b> |
|-------------------------------------------------------------------|----------------|
| Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser                         | 1400,00        |
| Ass.ne Differentemente - Sportello d'ascolto                      | 200,00         |
| <b>Progetti Associazione F3D</b>                                  |                |
| • <i>An International Adventure</i>                               | 500,00         |
| <b>Programma Estivo/invernale in coll.ne con Pro Loco Borello</b> |                |
| • <i>Sere d'estate all'arena</i>                                  | 1000,00        |
| • <i>Concerto di Natale</i>                                       | 400,00         |
| <b>Progetti Ass.ne Polonia</b>                                    |                |
| • <i>Mostra miniere di sale di Wieliczka in Polonia</i>           | 250,00         |
| Gruppo Ciclistico Borello - gare ciclistiche                      | 250,00         |
| <b>Ass.ne Barbablù</b>                                            |                |
| • <i>Laboratorio Cesena Comics</i>                                | 90,00          |
| Collaborazione con Ass.ne Dante Alighieri - 100 ore per la scuola | 400,00         |
| Tennis club Borello - Sport in movimento                          | 200,00         |
| Scuola Infanzia Bora - Il Corpo in Libertà                        | 200,00         |
| Corso di Teatro presso la sede del Quartiere                      | 250,00         |
| Festa degli Sport - 23 aprile                                     | 22,50          |
| Commemorazione Caduti delle guerre                                | 405,20         |
| Borello che si muove                                              | 75,00          |
| Festa del Volontariato                                            | 175,55         |

|                                                                |                 |
|----------------------------------------------------------------|-----------------|
| Festa della Befana 2017                                        | 250,00          |
| Sagra del Minatore                                             | 322,08          |
| Inaugurazione statua romana                                    | 309,06          |
| Sede Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc... | 35,10           |
| Acquisto impianto audio portatile                              | 400,00          |
| Anniversario Società di Ricerca e Studio Romagna Mineraria     | 500,00          |
| <b>TOTALE</b>                                                  | <b>7.634,49</b> |

Considerato che la somma a disposizione per il 2016 era di € 7.975,89, si sono verificate economie per un totale di € 341,40.

Inoltre le iniziative che prevedono "l'Acquisto di impianto audio portatile" (€ 400,00) e "l'Anniversario della Società di Ricerca e Studio Romagna Mineraria" (€ 500,00) vengono rinviate al 2017.

Il Consiglio approva all'unanimità.

Il presidente comunica che la dotazione per l'anno 2017, come stabilito nella riunione del Comitato Q12, svoltasi il 13.02.2017, ammonta ad € 7.040,00, a cui si devono aggiungere l'economia 2016 di € 341,40 e le somme previste per la realizzazione delle iniziative rinviate al 2017 (€ 900,00)

Ciò premesso, nel 2017 la dotazione del Quartiere Borello per la realizzazione di iniziative/collaborazioni ammonta complessivamente ad € 8.281,40.

Le richieste di collaborazioni per il 2017, fino ad ora pervenute, saranno esaminate nella prossima riunione del Consiglio di Quartiere.

#### **SETTIMO PUNTO - Varie ed eventuali**

Nessun argomento trattato.

~~~~~

AG/mg

La seduta è tolta alle ore 22,55

Allegato: //

Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente  
Andrea Gualtieri